

**Veszprémi Törvényszék**  
**8.Pk. 60.139/1995/43. szám**

A Veszprémi Törvényszék Lebovits Ágnes (2013 Pomáz, Kistrét u. 2.), mint alapító által létrehozott **Molnár Gábor Műhely Alapítvány** (8400 Ajka, Móra F. u. 30.; nyilvántartási szám: **731.**) mint **kiemelkedően közhasznú szervezet** bírósági nyilvántartásba vétele iránt folyamatban volt ügyében meghozta a következő

**v é g z é s t :**

**A törvényszék elrendeli az 1998. július 14. napjával közhasznúsági nyilvántartásba vett alapítványnak a 2011. évi CLXXV. törvény szerinti közhasznúsági nyilvántartásba vételét.**

Az alapítvány jogállása: **közhasznú.**

A közhasznú jogállás megszerzésének időpontja: a közhasznúsági nyilvántartásba vételt elrendelő végzés jogerőre emelkedésének napja

Az alapítvány két kuratóriumi tagjának megváltozott lakcíme:

**Szélessy Balázs kuratóriumi tag 8400 Ajka, Újélet u. 14. fszt. 3.**  
**Licsár Krisztina kuratóriumi tag 8400 Ajka, Damjanich u. 49/A.**

Az alapító okirat módosításának időpontja: **2014. július 14.**

**Egyebekben a törvényszék az alapító okirat 2014. július 14-i módosításait – mellyel többek között új felügyelő bizottsági tag jelölésére került sor –, valamint az alapító okiratnak a 2013. évi V. törvénynek megfelelő módosítását**

**t u d o m á s u l v e s z i,**

*és azt az alapítvány iratanyagánál **elhelyezi.***

A bírósági nyilvántartást érintő módosítást a nyilvántartáson **átvezeti**, egyben az országos nyilvántartást vezető Országos Bírósági Hivatalt, valamint a törvényességi ellenőrzést gyakorló Veszprém Megyei Főügyészséget **értesíti.**

A végzés ellen annak kézbesítésétől számított **15 napon belül** a Győri Ítéltáblának címzett, de a Veszprémi Törvényszéknél 5 példányban benyújtható **fellebbezésnek van helye.** Az ítéltábla előtti eljárásban jogi képviselet kötelező.

**I n d o k o l á s :**

Az alapító kérelmet nyújtott be a civil szervezetek bírósági nyilvántartásáról és az ezzel összefüggő eljárási szabályokról szóló 2011. évi CLXXXI. törvény (Cnytv.) 44. § alapján az alapítványnak az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek működéséről és támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény (Ectv.) szerinti közhasznúsági nyilvántartásba vétele iránt.

Tekintettel arra, hogy az alapítványnak a bírósághoz korábban benyújtott alapító okirata nem tartalmazta az Ectv-ben előírt rendelkezéseket, az alapító módosította az alapító okiratot, illetve felülvizsgálva annak rendelkezéseit, hozzáigazította azt Ectv. és a 2013. évi V. törvény (új Ptk.) rendelkezéseire, majd ennek tényét bejelentette a Cnytv. 37. § (1) bekezdésében és az új Ptk. hatálybalépésével összefüggő átmeneti és felhatalmazó rendelkezésekről szóló 2013. évi CLXXVII. törvény (Ptké.) 11. §-ban foglalt kötelezettsége alapján. A változás érintette az alapítvány kuratóriuma két tagjának megváltozott lakcímét.

Benyújtásra került a kuratóriumi tagok nyilatkozata arról, hogy nem esnek az Ectv-ben meghatározott kizáró ok alá, valamint a korábbi két év beszámolója az Ectv-ben foglalt követelmények teljesítésének megállapíthatósága érdekében.

A bíróság a változásbejegyzési kérelem tekintetében a benyújtott okiratok és a Cnytv. 38. §-a, 53. § (1) bekezdése, valamint az új Ptk-nak a jogi személy általános szabályai című első része és az alapítványra vonatkozó hatodik része alapján azt vizsgálta, hogy az alapító okirat, illetve annak módosítása megfelel-e a vonatkozó jogszabályoknak.

A Cnytv. 44. § (8) bekezdése értelmében *a bíróság a változásbejegyzési kérelemről és a közhasznú jogállás nyilvántartásba vételéről egy eljárásban dönt.*

Az Ectv. 75. § (5) bekezdése kimondja, hogy „...az e törvény hatályba lépése előtt nyilvántartásba vett közhasznú, illetve kiemelkedően közhasznú jogállású szervezet az e törvény szerinti feltételeknek való megfelelése esetén 2014. május 31. napjáig kezdeményezheti az e törvénynek megfelelő közhasznúsági nyilvántartásba vételét. 2014. június 1. napjától csak az e törvény szerint közhasznúsági nyilvántartásba vett szervezet jogosult a közhasznú megjelölés használatára és a közhasznú jogálláshoz kapcsolódó kedvezmények igénybevételére...”.

A közhasznú jogállásról az Ectv. VII. fejezete rendelkezik. Eszerint közhasznú szervezettel minősíthető a Magyarországon nyilvántartásba vett közhasznú tevékenységet végző szervezet, amely a társadalom és az egyén közös szükségleteinek kielégítéséhez megfelelő erőforrásokkal rendelkezik, továbbá amelynek megfelelő társadalmi támogatottsága kimutatható.

A közhasznú tevékenységet végző szervezet hozzájárul a társadalom és az egyén közös szükségleteinek kielégítéséhez, amennyiben az előző évről szóló közhasznúsági melléklet célcsoportra vonatkozó adatai alapján a szervezet szolgáltatásai a szervezet testületi tagjain, munkavállalóin, önkéntesein kívül más személyek számára is hozzáférhetőek.

Megfelelő erőforrás áll a szervezet rendelkezésére, ha az előző két lezárt üzleti év vonatkozásában a következő feltételek közül legalább egy teljesül:

- a) az átlagos éves bevétele meghaladja az egymillió forintot, vagy
- b) a két év egybeszámított adózott eredménye (tárgyévi eredménye) nem negatív, vagy
- c) a személyi jellegű ráfordításai (kiadásai) – a vezető tisztségviselők juttatásainak figyelembevétele nélkül – eléri az összes ráfordítás (kiadás) egynegyedét.

Megfelelő társadalmi támogatottság mutatható ki a szervezetnél, ha az előző két lezárt üzleti éve vonatkozásában a következő feltételek közül legalább egy teljesül:

- a) a személyi jövedelemadó meghatározott részének az adózó rendelkezése szerint a szervezetnek felajánlott összegből kiutalt összeg eléri az Ectv. 54. § szerinti bevétel nélkül számított összes bevétel kettő százalékát, vagy
- b) a közhasznú tevékenység érdekében felmerült költségek, ráfordítások eléri az összes ráfordítás felét a két év átlagában, vagy

c) közhasznú tevékenységének ellátását tartósan (két év átlagában) legalább tíz közérdekű önkéntes tevékenységet végző személy segíti a közérdekű önkéntes tevékenységről szóló 2005. évi LXXXVIII. törvénynek megfelelően.

Az Ectv. értelmében ún. közhasznú szervezetként kizárólag olyan civil szervezet vehető nyilvántartásba, amely már legalább két éve működik, azaz két egymást követő lezárt üzleti évvel rendelkezik. Az Ectv. 31-41. §-ai tartalmazzák azokat a feltételeket, melyek a közhasznúsági nyilvántartásba vételhez szükségesek, ideértve a létesítő okirat kötelező tartalmi elemeit.

**A bíróság a beszámolók adatai alapján megállapította, hogy megfelelő erőforrás áll az alapítvány rendelkezésére, illetve megfelelő társadalmi támogatottság mutatható ki az alapítványnál.**

Megállapította a bíróság azt is, hogy **a bírósághoz becsatolt, a 2014. július 14. napján elfogadott, a módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt alapító okirat tartalmazza a közhasznú nyilvántartásba vételhez szükséges, az Ectv-ben írt kötelező tartalmi elemeket, valamint a vezető tisztségviselők nyilatkoztak arról, hogy nem esnek az Ectv-ben meghatározott kizáró ok alá.**

Mindezek alapján a bíróság<sup>4</sup> a rendelkező részben foglaltak szerint az alapítvány kuratóriuma két tagjának megváltozott lakcímét, valamint a létesítő okirat módosítását a Ptk. 3:13. § (1) bekezdése szerint nyilvántartásba vette, illetve az alapító okiratnak az új Ptk-nak és az Ectv-nek megfelelő módosítását tudomásul vette, és elrendelte a közhasznúsági nyilvántartásba vételét.

Az alapítvány az alapító okirata módosításának bírósági nyilvántartásba vételét követően csak az új Ptk. rendelkezéseinek megfelelően működhet.

A törvényszék a változásról a Cnytv. 100. § (3) bekezdése alapján értesíti az Országos Bírósági Hivatalt. A bíróság az ügyészségről szóló 2011. évi CLXIII. törvény 28. § (2) bekezdése értelmében a változásbejegyzés elrendeléséről és a közhasznú nyilvántartásba vételről szóló határozatot megküldeni rendelte a Veszprém Megyei Főügyészségnek, amely az Ectv. 11. § (1) bekezdése alapján a civil szervezet működése felett, illetve az Ectv. 47. § alapján a közhasznú működés felett törvényességi ellenőrzést gyakorol a reá irányadó szabályok szerint.

A végzés ellen a Cnytv. 5. § (1) bekezdése szerint alkalmazandó Pp. 233. § (1) bekezdése alapján fellebbezésnek van helye.

Veszprém, 2014. szeptember 5.



dr. Szántay Bernadett sk.  
bírósági titkár

A kiadmány hitelül:

Vörös Sándor